
 

 

Systém duálneho vzdelávania (SDV) – OA DMJ Čadca 

 

V školskom roku 2023/2024 počnúc 1. ročníkom, vstupuje Obchodná akadémia D. M. Janotu novým 

ŠkVP do systému duálneho vzdelávania (SDV). 

 

Čo je SDV, čo prinesie pre žiakov a školu? 

V systéme duálneho vzdelávania sa žiak pripravuje na výkon povolania podľa požiadaviek a potrieb 

konkrétneho zamestnávateľa. Teoretickú časť vzdelávania žiak absolvuje v škole a praktickú časť priamo 

na pracovisku u konkrétneho zamestnávateľa. 

Záujem o duálne vzdelávanie je možné prejaviť už pri podávaní prihlášok na strednú školu. 

Škola uzatvára na základe stanovených podmienok so zamestnávateľom (ide o tzv. certifikovaného 

zamestnávateľa) „Zmluvu o duálnom vzdelávaní“. 

Zákonný zástupca a neplnoletý žiak, ktorý bol prijatý, zapísal sa na štúdium na našej škole a má záujem 

o duálne vzdelávanie, uzatvára so zamestnávateľom „Učebnú zmluvu“.  O výbere žiaka rozhoduje 

zamestnávateľ na základe stanovených kritérií. 

Benefity pre žiaka: 

 príprava žiaka na povolanie v konkrétnych reálnych podmienkach u zamestnávateľa 

 získanie pracovných návykov priamo počas štúdia 

 odborné vzdelávanie s použitím moderných technológií, materiálov, zariadení 

 odmena za produktívnu prácu, podnikové štipendium a iné hmotné zabezpečenie zo strany 

zamestnávateľa (finančné a hmotné zabezpečenie určuje zamestnávateľ, ak je dohodnuté v učebnej 

zmluve) 

 začlenenie žiaka do pracovného kolektívu budúceho zamestnávateľa 

 skrátenie adaptačnej fázy pri nástupe do pracovného pomeru a rýchlejšie dosiahnutie pracovného 

výkonu s lepším mzdovým ohodnotením 

 vyššia konkurenčná výhoda  pre uplatnenie sa na trhu práce 

Zamestnávateľ: 

 povinnosť zabezpečiť, aby sa odborná prax vykonávala v súlade s ustanovenou organizáciou 

výchovy a vzdelávania v škole, ktorá zodpovedá povolaniu, na ktoré sa žiak pripravuje pod 

vedením inštruktora 

 povinnosť informovať školu žiaka o všetkých skutočnostiach súvisiacich s výkonom praktického 

vyučovania 

 praktická príprava žiakov na pracovisku praktického vyučovania u zamestnávateľa má viesť k ich 

úspešnému absolvovaniu praktickej časti odbornej zložky maturitnej skúšky 

Cieľom prípravy žiakov v SDV je nielen oboznámiť ich s reálnymi podmienkami v odbore štúdia a pomôcť 

im pri voľbe užšej špecializácie, ale tiež poskytnúť kontakty s možnými budúcimi zamestnávateľmi. 

Príslušná stavovská organizácia a príslušná profesijná organizácia overuje spôsobilosť zamestnávateľa 

poskytovať praktické vyučovanie v SDV a vydáva osvedčenie o spôsobilosti. 

Prehľad zamestnávateľov pri vstupe do SDV: 

1. Centrum sociálnych služieb Žarec, M. R. Štefánika 2633/13, 022 01  Čadca 

2. Centrum sociálnych služieb Horelica 107, 022 01  Čadca 

3. Centrum sociálnych služieb PARK, Hviezdoslavova 918, 022 01  Čadca 

4. Centrum sociálnych služieb Slniečko 1464, 023 01  Oščadnici 

5. Obecný podnik, s. r. o.; r. s. p., 023 03 Zborov nad Bystricou 223 

6. Obecný úrad Zborov nad Bystricou, 023 03 Zborov nad Bystricou 223 

7. Obec Zborov nad Bystricou – zariadenie pre seniorov Harmónia 201, Zborov n/B 

 

 

 

Za školu je poverená koordináciou duálneho vzdelávania – Ing. Erika Padychová, kontakt: 041/433 21 06  


